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Ministarstvo vanjskih poslova  

Generalni direktorat za bilateralne poslove 
 
 

Br: 05/2-986                                                                                           Podgorica, 4. maj 2018. godine 
    

PLATFORMA 
za radnu posjetu ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića  

Republici Litvaniji 14-16. maj 2018. godine 
 

Ministar vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović boraviće 14-16. maja 2018. godine u 

uzvratnoj posjeti Republici Litvaniji, na poziv ministra vanjskih poslova Linasa Linkevičiusa. 

Tom prilikom, osim sa domaćinom, ministar Darmanović će imati susrete i sa drugim 

litvanskim zvaničnicima.  

Crna Gora i Republika Litvanija imaju dobre i prijateljske odnose pa će stoga posjeta ministra 

Darmanovića Viljnusu biti usmjerena na njihovo dodatno snaženje budući da je Litvanija 

pouzdan spoljnopolitički partner Crne Gore, posebno kada je u pitanju saradnja u okviru 

NATO saveza i proces pregovora sa Evropskom unijom. Posjeta predstavlja potvrdu sve 

intenzivnijeg političkog dijaloga koji dvije zemlje razvijaju, ali je ujedno i prilika za pokretanje 

tema od obostranog interesa i razmjenu iskustava o načinu ostvarivanja strateških ciljeva 

nakon obnove državne nezavisnosti, imajući u vidu i činjenicu da Litvanija ove godine 

obilježava stogodišnjicu od obnove nezavisnosti.  

Kako je Litvanija eksplicitno stava da ulazak u Evropsku uniju treba da bude zasnovan na 

pojedinačnim zaslugama zemalja, i snažan zagovornik snaženja Unije kroz njeno proširenje, 

što je bilo posebno vidljivo tokom litvanskog predsjedavanja Savjetu Evropske unije u drugoj 

polovini 2013. godine, posjeta ministra Darmanovića će biti prilika da se još jednom iskaže 

zahvalnost Litvaniji na kontinuiranoj podršci u svim fazama evropskog integracionog procesa 

naše zemlje.  

Tokom posjete će se nastaviti i razmjena mišljenja o bezbjednosnim izazovima i 

aktuelnostima kako na Zapadnom Balkanu tako i u regionu Baltika, ali i na globalnom planu, 

imajući u vidu litvansko iskustvo i značaj koji pridaju pitanju nacionalne bezbjednosti. 

Posjeta ministra Darmanovića Litvaniji ima za cilj podsticanje i intenziviranje saradnje u nizu 

oblasti od obostranog značaja, posebno u dijelu:  

 nastavka političkog dijaloga i realizacije posjeta na visokom i najvišem nivou; 
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 podrške Litvanije daljem pregovaračkom procesu s Evropskom unijom, kroz 

pomoć u reformskim procesima, razmjenu najbolje prakse i upućivanje eksperata koji 

će pružiti konkretan doprinos u pojedinim pregovaračkim poglavljima, a u skladu sa 

Memorandumom o razumijevanju u oblasti evropskih integracija, potpisanim 2013. u 

Viljnusu;  

 povećanja ekonomske saradnje kroz organizovanje Poslovnog foruma sa litvanskim 

privrednicima u cilju sagledavanja mogućnosti za unapređenje i poboljšanje 

ekonomskih odnosa dvije zemlje, upoznavanja litvanskih privrednika i investitora sa 

poslovnim mogućnostima u Crnoj Gori budući da za to postoji značajan prostor, ali i 

upoznavanja naših privrednika sa uslovima poslovanja na tržištu Litvanije; 

 saradnje u oblasti ekonomske diplomatije putem predstavljanja litvanskog Savjeta 

za ekonomsku diplomatiju i posjete eksperta kako bi Crna Gora mogla da, sagledavajući 

litvanski model u ovoj oblasti, bolje definiše sopstveni (posjeta dogovorena za jesen 

2018. godine); 

 odbrane u pravcu nastavka podrške Litvanije daljem procesu reformi crnogorskog 

sistema odbrane i saradnje na planu usavršavanja pripadnika Vojske Crne Gore na 

Baltičkom odbrambenom koledžu, pohađanje kurseva engleskog jezika na Vojnoj 

akademiji u Litvaniji, kao i dalja realizacija aktivnosti u okviru Američko-jadranske i 

Baltičke povelje (A5-B3); 

 strateških komunikacija i povećanja otpornosti na hibridne prijetnje kroz posjetu 

eksperata iz Ministarstva vanjskih poslova i Ministarstva odbrane Republike Litvanije 

u cilju prenošenja litvanskog pristupa i iskustava budući da je strateška komunikacija 

za Litvaniju u vrhu prioriteta (posjeta litvanskih eksperata Crnoj Gori biće realizovana 

krajem maja 2018. godine);  

 vanjskih poslova u kontekstu ispitivanja mogućnosti za održavanje bilateralnih 

političkih konsultacija prilikom kojih bi se sagledali ukupni segmenti bilateralne 

saradnje i dogovorili budući okviri kontakata, na osnovu Protokola o saradnji dva 

ministarstva vanjskih poslova iz 2010; 

 unapređenja saradnje i razmjene iskustava u oblasti turizma, kroz saradnju 

nacionalnih turističkih organizacija uz organizovanje uzajamnih posjeta turističkim 

sajmovima i berzama, kao i organizovanje studijskih putovanja turističkih novinara i 

predstavnika turističkih agencija;   

 daljeg snaženja parlamentarne saradnje, kako kroz saradnju parlamentarnih tijela 

tako i grupa prijateljstva i razmjene posjeta;  

 obrazovanja - naročito razmjene iskustava visokoobrazovnih institucija i instituta (na 

snazi je Sporazum o saradnji u oblasti obrazovanja, nauke, kulture i sporta), kao i 
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interes za produbljivanje univerzitetske saradnje kroz školovanje i razmjenu 

studenata;  

 dalje intenziviranje saradnje u okviru multilateralnih foruma.  

 

Značaj posjete  

Radna posjeta ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića Republici Litvaniji 

značajna je u kontekstu nastavka snaženja međudržavnih odnosa u svim oblastima od 

obostranog interesa i predstavlja odličnu priliku da se održi kontinuitet političkog dijaloga. 

Razgovori sa litvanskim zvaničnicima biće prilika da se pokrenu inicijative za unapređenje 

saradnje u oblasti ekonomije, prenosa litvanskog iskustva u domenu ekonomske diplomatije, 

strateških komunikacija i povećanja otpornosti na hibridne prijetnje, saradnje u oblasti 

vanjskih poslova i turizma. Razmijeniće se, takođe, mišljenja o planiranim aktivnostima 

saradnje i snaženju komunikacije u okviru NATO saveza, ali i modalitetima za nastavak 

litvanske podrške procesu evropske integracije Crne Gore sa političkog i ekspertskog nivoa.  

 

Sastav delegacije 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Republici Litvaniji predvodiće ministar vanjskih 

poslova prof. dr Srđan Darmanović. Članovi delegacije će biti:  

 Marija Petrović, šefica Kabineta; 

 Robert Markić, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Varšavi; 

 Ivan Vučinić, II sekretar za odnose s javnošću u Kabinetu ministra; 

 Dragana Konjević, ataše u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove. 

 

Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Litvaniji snosi Ministarstvo vanjskih 

poslova Crne Gore.  

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

 

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj ___________ 2018. godine, razmotrila i usvojila 

Platformu za radnu posjetu ministra vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđana Darmanovića 

Republici Litvaniji, 14-16. maja 2018. godine.  

 

Vlada Crne Gore je, istovremeno, odredila članove delegacije, koju predvodi ministar vanjskih 

poslova prof. dr Srđan Darmanović: 

 

 Marija Petrović, šefica Kabineta; 

 Robert Markić, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Varšavi; 

 Ivan Vučinić, II sekretar za odnose s javnošću u Kabinetu ministra; 

 Dragana Konjević, ataše u Generalnom direktoratu za bilateralne poslove. 
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Troškove posjete crnogorske delegacije Republici Litvaniji snosi Ministarstvo vanjskih 

poslova Crne Gore. 




